仁心精术! 漳州八旬老人重见光明

## 厦门眼科中心漳州眼科医院 屈光白内障专家王兴才以精湛医术点亮患者生活

土兴才正给漳州白内障患

"做手术,会不会很痛?能不能看清啊?"8月20日上午,厦门眼科中心漳州眼科医院3 楼,来自华安县86岁的李阿婆坐在轮椅上怀着忐忑不安的心问。李阿婆患白内障多年,害怕 手术一直拖着不敢去看医生,以致双眼视力指数仅20cm,几近失明,生活无法自理。

21日,王兴才给李阿婆做了屈光白内障手术。术后第一天,医生查房时阿婆正在吃早 餐,远远地就笑容满面地和医生打招呼,家属说:"早上纱布拿掉那一刻,我们这么多子女她 一个个都看清了,这么多年她还是第一次这么清楚地看到我们,好久没这么安详自己吃饭 "李阿婆发自内心的高兴,仿佛年轻了好几岁,"原来自己长了这么多白头发!"

"病人术后生活各方面都能自理了,不仅提高了生活质量,也减轻了家人照顾的负担,我就很 开心!"作为一名资深白内障手术的眼科医生,王兴才这样评价自己的工作成就。从医近20载, 不仅满足患者的期待,更加追求手术的质量,不负患者的信赖和托付,是他不变的从医信条。



王兴才给患者检查眼睛

#### 白衣使命,点亮孤寡老人的生活

王兴才是宁德福安 人,大学毕业后,就在福 安市人民医院从事眼科 工作。在最初的行医生 涯中,最让他印象深刻 的,是当地那些由村干部 陪同前来就诊的孤寡老 人。没有亲人的陪伴,他 们却有着对重见光明的深 切渴望。

这些老人往往患有严 重的白内障,生活难以自 理。通过手术,他们不仅 恢复了视力,也重获了独 立生活的能力。2019年,

一位当地农村的90岁高龄 患者坐着轮椅来到医院, 双眼只有手动光感,基本 看不见任何东西。

手术效果立竿见影, 老人很快恢复了视力。那 一年,正值老人90岁寿辰, 重见光明无疑是最好的生 日礼物。"做完手术后,他 感觉又年轻了,可以看见 东西,生活方面又可以自 理,非常开心! 那些带他 来的干部也很高兴!"王兴 才回忆,患者后来还特地 送来锦旗表达感激之情。

今年8月,作为人才引 进专家,王兴才正式加盟 厦门眼科中心漳州眼科医 院,"我看中的就是这里的 企业文化和人文关怀,这 与我的专业理想高度契

8月7日, 王兴才完成 了自己在厦门眼科中心漳 州眼科医院的"首秀",成 功为一位白内障患者植入 蔡司双焦点人工晶体。术 后,患者的远、近视力均恢 复到1.0,成功摆脱老花镜 的束缚。"这么小的能看到

### 精准手术,满足多元化视觉需求

吧?""对,对,对!能看 到! 全部都能看到!"看着 王兴才手里的视力表,患 者脸上乐开了花。

"现在患者的要求不 仅要看得见,而且要看得 清、看得细,看远要清,看 近也要清。"王兴才指出, 当今的患者需求呈多样 化,且对视觉质量要求极 高,这对眼科医生的手术 要求更加苛刻。

王兴才说,现在自己 最大的爱好,就是琢磨手 术,"手术前,我就会想一

遍,把手术的每一个环节 都考虑清楚。手术后,再 想一遍,对这台手术的每 个流程进行复盘,争取下 次做得更好,如此手术才 能够精益求精!"

上周,王兴才又给漳 州一位白内障继发青光眼 的老年患者做了手术,挽 救了他的视力,"他白内障 太久了,拖着没做,最后继 发了青光眼,很严重。"王 兴才提醒,如果感觉眼睛 不适,出现看东西模糊、看 近看远视力突然变差,尤

其眼红、眼痛等一定要及 时就诊,"碰到这种情况千 万不能拖延,不要等到引 发青光眼等其他并发症疾 病才来就医,避免延误治

从宁德福安来到漳 州,王兴才已将自己的专 业理想与这片土地紧密相 连。如今,王兴才仍在厦 门眼科中心漳州眼科医院 默默耕耘,他的手术刀不 仅为患者清除眼疾,也为 他们的晚年生活注入了光 明和尊严。



# 新学年 拜孔子 行开笔礼 送红蛋

"开学第一课"8月29日至31日将在泉州府文庙举行

海都讯(记者 柳小玲)

新学年即将开始,8月27 日,记者从泉州府文庙文物 保护所获悉,2025年"新学 年·拜孔子·送红蛋"活动将 于8月29日至31日举行, 家长或老师可带领即将迈 入一年级的新生,前往泉州 府文庙拜孔子、行开笔礼、 凭"红蛋券"领红蛋。

"活动期间,每天9时 至 17 时 30 分,将送出 1 万

个红鸡蛋,希望孩子们在新 的一年里,好好学习,天天 向上。"泉州府文庙文物保 护所相关负责人介绍。泉 州市区小学一年级的班主 任或教师可提前预约并领 取"红蛋券",预约成功后带 领班级新生集体参加活动, 每位新生凭券可领取一份 红蛋;未列入红蛋派送范围 的一年级新生,家长可自行 准备红蛋,同样能带孩子参

与拜孔子、行开笔礼活动, 感受传统民俗魅力。

据介绍,泉州的"新学 年·拜孔子·送红蛋"活动于 2005年春季开学就已启 动,至今已开展20年,是泉 州文化民俗活动的一张名 片。很多家长将其视为孩 子入学时的重要仪式,每到 开学季,泉州各地不少孩子 纷纷前来文庙拜孔子、行开 笔礼,这俨然成为极具泉州

特色的"开学第一课"。

泉州文庙及学宫是"泉 州:宋元中国的世界海洋商 贸中心"世界文化遗产项目 的22个遗产点之一。其 中,文庙是古代官方纪念和 祭祀儒家思想创始人孔子 的场所,学宫是古代泉州最 高等级教育机构。古时,学 子有新学年拜孔子的传统, 祭孔子和拜师标志着正式 踏入儒学大门。



### 南安发放50万元 助200名学子逐梦

海都讯(记者 杨江参)

8月26日,2025年"福建农信 慈善基金"资助仪式在南安 农商银行总行举行。今年, 该慈善基金将发放助学金 50万元,资助100名困难大 学生、100名困难中小学生。

"这份资助如及时雨, 给我带来了巨大的改变,让 我不再因经济问题感到无 助与焦虑,能够将更多精力 投入到专业学习和技能提 升上,也让我坚定信心,不 惧未来。"即将步入西南政 法大学的小谢是受资助的



学子之一,她表示,未来,将 把感激之情内化为学习前 讲的动力,努力成为更好的 自己,并接过接力棒,让这 份爱延续下去。

记者了解到,南安农商 银行已连续13年开展"金 秋助学"活动,共资助1373 名大学生和801名中小学 生,捐赠总额达635万元。

### 资助超3000万 1525 名学生圆大学梦

海都讯(记者 沈舜枝)

26日,安踏集团和敏基金 会举行"和敏助学"计划 2025 级准大学生助学金 发放仪式。

据了解,"和敏助学" 计划是安踏集团和敏基 金会三大公益方向之教 育方向的重点项目。由 和敏基金会与晋江市学 生资助中心于2022年启 动联合发起,计划五年内 捐赠5000万元助学资金,

旨在帮扶晋江学籍(户籍) 家庭经济困难的学生顺利 完成大学学业。符合条件 的学生每人每学年可申领 8000元助学金,直至完成 学业。截至2025年8月. "和敏助学"计划累计资助 了1525名大学生,总资助 金额超3000万元。与此 同时,作为安踏集团员工 关怀的重要组成部分,项 目同时面向员工,共资助 了179名安踏集团基础岗

位及零售终端员工的直 系子女完成学业,实现教 育梦想。

据悉,2021年底,安 踏集团创始人家族宣布 捐资100亿元成立安路集 团和敏基金会,在医疗卫 生、体育·教育、社会关爱 等三大领域投身公益慈 善事业。截至目前,安踏 集团及和敏基金会在慈 善公益上总捐赠已超过 30亿元。